谢永华

想起我在永州开小家电批发商 行,算算时间,已经是二十年前了。当 时,来我店里拿货的老板都被我家的 游戏机、录音机、复读机、学习机所吸 引。而我,却被街后面米粉店里的《长 沙晚报》所吸引。不得不说,那个年轻 帅气的粉店老板,特别会做生意,他 总是把《长沙晚报》放在醒目的位置。 我去拿筷子,一眼就能看见散发着墨 香味的报纸。了解我的人都知道,我 总是对墨香味失去免疫能力。

老板三十多岁,姓刘,是我 的老乡。他人长得帅气,对人也 特别热情。他家的米粉味道确 实不错,来品尝美味的人犹如 吊水鱼,一波接一波。

我一边品尝着美味的米 粉,一边欣赏免费的报纸。有时

一顿早餐,别人半个小时搞定,我则需 要两个小时。别人米粉一嗦就进了嘴 巴,我是看一眼报纸,吃一口米粉,此 时的报纸,就像是挂在墙上喷香诱人 的腊肉,只有看到它,我的米粉才能顺 利下喉。我不知道别人怎么看我,我却 非常享受这难得的美味时光。

有时米粉一不小心吃完了,报纸 还没读完,我又不好意思老是坐在那 里,毕竟,人家是做生意的。刘老乡看 我拿着报纸慢悠悠地起身,微笑着对 我说,老乡,报纸你拿回去看吧,到时 给我拿过来就是了。见他这样说了, 我就不再客气了,拿上报纸就走。

刚打开店门,东安来拿货的蒋老 板就闯了进来,说,谢总,你今天开门 开得早啊,帮我拿些货吧。说着,递给 我一张进货单,上面写着万信复读机 五十台,小霸王游戏机五十台,游戏 卡两百个,黑卡一百个,好上好学习 机六十台。我赶车很急,还没有吃早 餐,你帮我拿好放到这里,我等下过 来拿。

蒋老板吃过早餐来我店里,看到 我正拿着报纸,悠闲地躺在摇摇椅上 阅读,问我货打好包了吗?我才想起 只顾看报纸,忘记清货了。于是我灵 机一动,对着蒋老板说,我先拿张游 戏卡给你试试机, 你刚吃过早餐,正 好消化消化。蒋老板微微一笑,说,谢 总,你仗着我是老客户,就怠慢我是 吧。不过,既然是老客户了,这些货也 只有你这里有,我就勉为其难地打几 盘游戏吧。我说蒋老板,这报纸是从 别人家借来的,我早点看完,好给人 家送过去,实在是不好意思。你慢慢 打游戏,我这就去给你清货。蒋老板 哈哈一笑,说,开玩笑,你这么大的老 板,要看报纸,自己订就是了,用得着 去借吗? 我哪是什么大老板,还不得 靠你们这些老主顾多多照顾生意。蒋 老板才是真正的大老板,谢谢您提 醒,我马上订报纸。

自从订了报纸后,来进货的老 板,凡是要试游戏机和游戏卡这项光 荣的任务,我都让他们亲自动手。他 们打游戏打得昏天黑地, 魂斗罗、采 蘑菇、俄罗斯方块……打了一盘又一 盘。看他们十分享受的样子,我真不 忍心去打扰他们,静静地坐在玻璃柜 台边看报纸。我生怕老板们一激动, 就没轻重砸我的玻璃柜台,玻璃碎了 问题不大,换块就是了,要是不小心 伤到手就是大事了。我虽沉浸在墨香 里,趁报纸翻页的时候,眼睛还是会 不自觉地斜向他们。

没想到的是,数年后,我竟然实 现了文学梦。昔日,在《长沙晚报》看 别人的美文,现在自己的小文,也能 让别人看到,想想,这不但是一种缘 分,更是一种幸福吧。虽然,距我在 《长沙晚报》发稿子,和我当初接触《长 沙晚报》,已经过去很多年了,但是,这

商业租售转让

晚报房产租赁

晚报综合楼2层(东头),芙蓉区

晚报大道 259 号,面积 575 m³,租

标性建筑,视野开阔,采光良好,

交通便利。公示期:自本日起至

少3个工作日,欢迎有意向的个

人或单位进行联系,联系人:

引着我,它似乎有种魔力, 总能在某个恰当的时刻将 我唤醒。

此后,我曾多次去永 州。当年的米粉店,变成了 现在的五金店。想到时光无 情地带走了我青春的面容,

想起当年的点点滴滴,泪水瞬间就模 糊了我的视线。我曾经坐过的地方, 已经被锤子、锯子等货物占据了。望 着货架上躺在报纸里享受的许多钉 子,我就恨不得把它们赶走。

我正在回忆里找寻自己的时候, 熟悉的喊声把我拉回了现实。永华, 你什么时候过来的? 中午到我家吃饭 吧。我回头一看,昔日的老邻居万嗲 嗲戴着老花镜,手里拿着一份《长沙 晚报》,满含笑意地望着我。



最奢华的生活莫过于 一座山将你侍奉 🛄 那么多的鸟为你歌唱 那么多的绿铺张风景 泉声为你日夜弹奏 生 野菜和蘑菇变换着口味 ·菜和蘑菇变换看口味 清 山巅上那棵千年老松 清 一直为你眺望着远方 外

首 即使你老了 后山还有一个小岗 成为你永久的歇息之地

告诉你外面的消息

洪佑 云 这些年,我没有真切地 与一朵云相遇 它们在空中那么高 即使我爬到山顶 也不能揽她入怀

梦中最美的云 总是环绕在我的身边 她是上苍对我的善意 温柔体贴有爱的质地

鸟有飞翔的方向 玫瑰有自己的花期 云是风的随形和宿命 一阵风刮来的时候 云便消失在空中

只为追赶那片云 我一再努力瘦身 使自己变得轻盈 即使被无情甩远 也要抓住一点点影子

那红红的中秋月啊 是谁端起了深情的酒樽 7人 它盛满了无数个玫瑰色的梦 一泻千里 把万种柔情 化为满江清辉 🕂

> 棕榈树在岸边细语 💆 秋虫在草地上呢喃 月光下绽放的金桂 送来幽香阵阵

小鱼已酣睡 野鸭还在水上滑行 江面上冉冉升起的孔明灯 是谁在做着虔诚的祷告

那河畔上迟开的银合欢 摇落一地洁白 如我对你殷殷的思念

一如既往的墨香味,始终吸

到一个叫箭竹 杉 湾的地方。这个 无名的河湾,除了本地人,没几个外人知道,我也 是拿手机定位,才知道它的名字。

笔

1

顺着山脚的小路走,进入一片稻田,稻子收 过了,机器收的,可以看到轮子碾过时翻起的泥 土。稻茬东倒西歪,到处丢着一堆堆稻草,在阳光 里,干燥的香像酒一样浓。

田上头的荒地里,长了箭叶蓼,绿色的叶子, 紫色的碎花,铺成又软又厚的花床。这些花若会 说话,必定像一群牙牙学语的孩子,叽叽喳喳闹 个没停,让人听得半懂不懂。田边的小河,不深的 水被云染成了蓝色,那一绺蓝飘过石拱桥,去了

河岸上,葎草成为主角,藤蔓占了大片的地 方,秋天了,照旧不改侵略的本性。一株薏苡从中 钻出来,可能是营养不良,短穗上结了可怜的几 粒食,有一粒熟了,黑得发亮。灯笼果躲在绿叶

中,一动不动,灯还没亮起来,只看到柔和的绿色。荔枝草趴 在田埂上,叶子和地面之间没有缝隙,好像是谁贴上去的。还 有蒲公英,绒球浮在叶子上方,轻若思绪,将飞未飞。最打眼 的是千里光了,跟它的名字一样,金子般的光芒,晃着人的眼 睛,站远些看误以为野菊花开了。

我从河边穿过稻田,去另一边的菜地。秋葵还在开花,淡 黄的花朵,瓣半合着,薄如蝉翼。乡下把秋葵叫洋辣椒,种几 株在菜地边,有一次摘了炒了,我爷爷说,这个太难吃了,家 里人都是说,后来再没上过桌。但还是每年从菜地边长出来, 也没把苗扯掉,看着它长大,看着它凋谢,成了风景。

扁豆也在开花,紫色的花朵,久看不厌,只是很少看到豆 荚。我家的扁豆就种在屋后的池塘边,筑成弧形的花蓠,结多 少豆荚,我没在意过。只记得开花的时候,打手电筒去花篱上 捉纺织娘,麻色的多,绿的少,胖嘟嘟的身子,捉来放在蚊帐 上,听它在深夜唰唰地叫。

刀豆还不少,豆荚像我家用的削刀,一种专门削树皮的 刀。刀豆生炒寡味,不香也不甜。都用来做泡菜,在坛子里泡 上十天半月捞出来,色泽金黄,切碎了炒着吃,拌黄豆、酸菜, 是乡间最常见的吃法。

在辣椒地里,遇见种菜的老人,给他递烟,他说不会。和 他说了阵话,和种菜人说话,说的当然是种菜的事情。老人健 谈,七十多岁了,满面红光。他说,种菜不赚钱,好种的菜价钱 低,比如冬瓜和南瓜,才一块多一斤,还不好卖。火薯能卖三 块多,但要舍得放肥,还不能缺水。他指着那片火薯,看,今年 就干坏了,天热,我隔两天来浇水,还是不顶用。辣椒是最好 卖的了,但产量不高,还容易生病、长虫。

他呵呵笑着,手对着菜地,划一个弧,十月一过,这些菜 都没有了。接下来就是荭菜、白菜、菠菜、萝卜、莴笋、大蒜。我 说可以种芫荽了吧,这个价钱高。老人告诉我,芫荽一年四季 都可以种,但夏天要用篮子吊在井里育芽,发芽了再移到地 里,还要打棚子,顶上盖芦苇。现在可以直接在地里播了,价 钱是高,但不打重,也卖不了几个钱。

种菜只是老人打发生活的一种方式,用他的话说,是闲 得无聊,找点事做,赚点零用钱。他说,我每天想做多少就多 少,累了就不干,隔三天骑摩托去城东菜市场卖一次菜。聊了 半天,怕耽误人家做事,我和老人告别,让他别搞太累了,注 意休息,祝他健康长寿。老人连连点头,说着感谢的话。

从菜地里出来,过石拱桥,过稻田,去了另一块菜地。种 的全是丝瓜,搭了架子,丝瓜还不少,一条条听话地垂下来, 地上一根草都没有。一个六十岁左右的男人在地里忙,我和 他打招呼,递烟给他,他连称客气,接过去点了火。他问我是 干什么的,我说就是随便看看。他吸了几口烟,似乎不信,又 侧过头一脸狐疑地问我,你不是捉蛇的吧?我说我不敢捉蛇, 害怕。他笑了一下,很浅的笑,说,怕蛇好。

他的眼神充满了戒备,好像觉得我怀有什么目的,肯定 是来做不好的事情的。我猜他就住在丝瓜地头的两层楼 里,这里唯一的一栋房子,门口种了楠树、罗汉松,还竖了 块做景观的大石头。独居的人家,防范意识强一些, 不难理解。我识趣,不再打扰他,去了丝瓜地上面的 油茶林。茶树上结了很多果,鸽子蛋那么大一 个。这是新品种,我乡下没这种结大果的茶树, 都是小粒的,指尖那么大。寒露后开始摘,霜降 时再去捡没摘干净掉地上的籽。晒干后拣 尽壳挑去榨,老木榨,粗大的木柱撞在 做楔子用的木方上,砰砰地响,老 远都能听到。 夕阳即将落下,半天过 去,我离开箭竹湾,度过 了一个难得的下午。





下午,一

南车湾 花事

南车湾就像一本画册,存放 在心中,随时可以拿出来翻阅。

潘颂华

堤坝上,漂帛流绢;堤坝下, 堆银溅玉。堤坝的北端,一个筒 车像摩天轮高高耸起,缓缓悠悠地周而 复始地环转,将舀满溪水的竹筒高高扬 起,次第倒入凌空的渡槽里,溅出的水 花,被风吹得像雾一般,亲到你的脸上, 给你一丝丝清凉。

筒车前的浪漫小岛,将河水分成了 情态迥异的两道溪流。南边河面波浪 起伏,水光潋滟。滨水一大片的沙滩草 地,是妇孺歌舞嬉戏的乐园。新篁下、花 坛边,任你静坐遐思,真个是适意的好 地方;北面溪水微波涟涟,两岸乔木葱 茏,将溪水浸染得翠锦斑斓。碧水映照 着三座不同形态的溪桥, 浮桥上的蹒 跚,吊桥上的晃悠,踏水桥上的一礅一 跬步,各有一番情趣。

蓦然发现两只色彩斑斓的大蝴蝶 从天而降,定格在这南车湾上,浪漫新 奇、十分抢眼。 富于开拓精神的南车 湾村民, 创意了一场"蝶恋花"! 大型彩 蝶下面,肯定有一大片绚丽的花海。

果不其然,南车湾锦上添花了! 花 海奔涌而来,我们被五彩缤纷的鲜花簇 拥着。连天的向日葵,四面整齐地排列 开来,构成了一张巨大的四方连续纹 样,我感叹村民们敢于大手笔地铺排出 如此完美的图案。同游者按捺不住走 进高与人齐的葵花丛中,或牵手,或挽 臂,或拥抱,或亲吻着那疏秀的枝叶和 微笑的花盘。大家纵情融入这生机盎 然的葵花丛中,定要秀出几张美照。

刚游过金葵花海,又迎来了一大片 摄人心魄的万紫千红。这千朵万朵美 人蕉的大荟萃,太令人震撼!层层叠叠, 万花纷呈。柔瓣的、兰花的、金叶的、金 脉的……这数不胜数的美人蕉蜂附云 集、展奇争艳,简直是盛况空前的美模 大走秀! 大家惊喜于这大美的际遇,欢 呼雀跃,手舞之、足蹈之,乐不可支。

我和老伴也为眼前的花魂所倾 倒。花卉多以色泽喜人,老伴面对缤 纷的色彩,总是赞不绝口,亮红、鲜 黄、火黄……如火如荼,鲜艳夺目。大



古城东边耸立着一座石塔 有人说,这名字太普通了,还 如叫青龙塔、宝塔、青水塔…… 争论归争论,最终还是叫石塔, 干脆、简单、实在,多好。况且塔 本来就是用石块建造的。

石塔的脚下是哗哗流淌的 河水,河水丰沛,涨大水时,水最 高只漫到塔脚三尺处。石塔对岸 是葱郁青翠的牛形山, 山真的像一头

巨大的牛,似乎在饮用清甜的河水。 石塔有四百多岁了, 历代达官贵 人、文人墨客以及平民百姓,都留下了 足迹。清代康熙年间,有位饱读诗书而 有作为的县令,他察看古城周边的山

水地貌后,顺应民众呼声,建起了七层

高的石塔。 石塔是市里的重点文物保护单 位,康叔是唯一的守塔人。康叔很喜欢 这工作,脸上常常浮现满足、自豪的神 气。按他的话说,做好分内应做的事情 与责任,对得住政府,对得住石塔就行 了。这,还要人来管么?

无论是晴天丽日,还是雨雪风霜, 康叔都一心陪伴石塔。就是有事要离 开石塔,心里头还惦念着它,巴望早点 回来。他与石塔相依相伴好多年,互相 之间无比的亲密熟悉。他登上塔顶,极 目四望。对岸是葱绿连绵的山林,脚下 是日夜奔流的河水。右边是鳞次栉比 的房子,如蜘蛛网一般的道路,川流不 息的车辆,匆匆行走的人们。康叔的心 里宁静惬意,抽动鼻子闻嗅那亲切熟 悉的味道。

康叔对石塔的每一处都无比熟 悉,他看了又看,摸了又摸,总没有个 够。他细细琢磨塔壁上的字画,轻轻抚 摸塔壁上的石刻。柔和的晨光射过来, 泛着淡青色的光。

康叔倚在临河的栏杆上,有几只 鸟儿吱吱叫着轻灵飞过, 似在向他打 招呼。他觉得石塔像个哨兵,无比忠诚 地守护这地方的安宁生息;又或是他 与石塔互相陪伴,彼此消解寂寞。河水 或微笑,或开怀大笑,或咆哮狂笑,总 不忘给石塔打个招呼。 石塔呢,始终不

红的花瓣还装饰 着金边,点染着黄 晕,风韵高雅,楚楚动人。

微风徐来,花朵在微笑,叶片在律 动。微风中的美人蕉宽阔椭圆的叶片, 摇曳生姿,像穿着不同服饰的舞女,交 错排列着,俨然铺排着盛大的舞会。我 们沿着平坦的游道,走上邻近的平台, 惬意地坐了下来。我觉着像是坐在茫茫 花海中的画舫上,邂逅赤橙黄绿的波光 荡漾。随着花甸的高低错落,花浪的跌 宕起伏, 似有轻婉的音乐萦绕于耳际。 我闭目聆听,聊怡倦眼,不意飘飘然如 坠五彩斑斓的梦境。

忽而,听得老伴呼唤:快拍照!我定 睛一看,真个是蝶恋花蕊、蜂吮花蜜的 好镜头。我连忙轻巧地拍了几张特写。 老伴说,景致还在那边。转眼一看,真是 太美了,艳阳斜照下的花圃里,更见层 次分明,光影绮丽。稚童、白翁、靓仔、美 女……看风景的人,都成了一道道靓丽 的风景。那位身着靓装的女郎,端着相 机,正为花丛中的女孩拍照,女孩的笑 靥,胜似花朵绽放,多美的镜头啊!我迅 即抓拍了一张,效果特好,美得自然。再 看那三三两两女郎,在游道上追逐,扬起 飘飘洒洒的大摆裙,如彩蝶在花间飞舞, 好一张蝶恋花的动感美照!继而,我将镜 头对准了沉吟于花丛中的白翁,这位白 发长者,在观赏着、寻思着、比画着、推敲 着……我等待着他会心一笑,便按下了 快门,好一幅诗翁得句的佳构啊!

穿过花丛,一片妍雅婉丽的花圃, 为我带来一种特殊的惊喜。我肃然起敬 地观看满园的萱草花。高雅的萱草花, 是我最为喜爱的花卉。早在读初中时, 我就为湖南湘绣研究院的特级画师邵 一萍的国画《萱花》所感动。朱红的花 冠、略卷的花瓣、洒金的斑点、精美的花 蕊、丰实的花蕾、劲健挺拔的花茎、带状 披针形的叶片……构成了典雅温丽的 芳姿。亭亭玉立的萱花,跳出了画面,印 入了我的脑海,至今亮丽于心。萱草花 象征着母爱,是"中国的母亲之花"!看 到这繁茂的萱草花,能不为之激动?我 和老伴静心坐了下来,端详着和悦的萱 草花,萱草花好像在向我诉说叮咛。我 不自觉地哼唱起2021年广为传唱的 《萱草花》,这首《你好,李焕英》电影主 题歌,柔和亲切动人的旋律,传递着母 亲对孩子无私的爱和无尽的思念。

老伴又在提醒我,看西边的太阳, 亮丽了半边天,彩霞映照下的花海,更 加绚丽璀璨。还有不少没来得及观赏的 花卉,空中的彩蝶醉美得双翼生辉。小 溪河畔,夕阳斜照着高耸的筒车,构成 了一幅精彩的版画。

更为出彩的是,从深深的花丛中 走出三五成群的大婶大妈,她们头戴草

帽,肩披汗巾,手拿镰锄,走在回 家的路上。她们望着流连忘返的 游客,脸上洋溢着幸福的微笑;游 客则朝着这些乡村美的建设者, 投以钦羡的目光。

忘自己的职责,总是默默地注视着 河水,并礼貌地对它说,你的心意 我心领了。此时无声胜有声呢。 康叔从电视上看到全世界的

人都跑到埃及看金字塔, 那场面, 那气势,哪个又能相比较? 听说金 字塔是用无数巨大的石块建成的, 我们的石塔也是用石块建成的。康 叔不由引为自豪。

康叔好想去金字塔看看,但那只 能是做梦了。每当这时,他脑子里总会 浮现金字塔的画面。

市文旅局的人告诉他, 有外地客 人来参观石塔。这样的事对他来说,再 平常不过了。接待,政府早有安排。他 只是一个尽职尽责的守塔人。

平常日子, 康叔好喜欢看人们参 观石塔时仰望惊叹的神情,喜欢听人 们神釆飞扬的议论感慨。他觉得自己 做的事看起来很一般, 其实蛮有意义 呢。对了,人们不是常说石塔是这座城 市的守望者,那自己就是石塔的守卫 者了。康叔这样一想,暗自高兴起来。

康叔怀着兴奋又有些紧张的心情 等待客人的到来。

可是,上午快过去了,客人怎么还 没来呢? 老康背着手走,耐心等待。

市文旅局的人又打来了电话,说 是昨天的通知弄混了,外地客人是来 参观城西柳溪湖畔新落成的宝塔。

那里是最近才开发的热门旅游度 假区,仿制的宝塔很有气势,有城东古 石塔的两倍高。钢筋水泥浇筑的身子, 穿上了青铜色的陶瓷外衣,飞檐翘角, 金色的琉璃瓦在阳光的照射下闪闪发 光。夜晚更是霓虹灯闪烁,金碧辉煌。 红亮了半边天。据说建这塔花了好多

钱呢,康叔想。 至于客人还来不来石塔参观,那 要看接下来的安排了, 市文旅局的人 补充说。

康叔轻轻地哦了一声, 目光转向 了城西,心里涌出说不出的味道。





8版







责编/张辉东 美编/吴志立 校读/欧艳

盏盏明灯 张俊东

在时光的长河里,那些与他 人交织的篇章, 犹如夜空中闪亮 的星,熠熠生辉,照亮我们人生的 旅程,深深地镌刻在我们灵魂的 最深处,成为永不褪色的记忆。

还记得那是一个阴沉沉的 雨天,我满心沮丧地走在回家 的路上。考试的失利让我仿佛 置身于黑暗之中,无法自拔。突 然,头顶的雨似乎停了,我疑惑 地抬起头,是一把陌生的雨伞 旁边是一位慈祥的老奶奶,她 微笑着对我说:"孩子,别让雨 把你的心也淋湿了。"简单的话 语和温暖的笑容,就像一束光 照进了我的心里。那一刻,我知 道了陌生人也能带来温暖。 小言,是我自初中起就结

识的好友,我们的友谊如同夏 日里的清风,冬日里的暖阳,始 终陪伴在彼此身旁。记得那是 一个深秋的夜晚,天空如洗,繁 星点点,我和小言相约在学校 的操场上散步。那时的我,正面 临着人生的一个重要选择-高考志愿的填报,心中充满了 迷茫与不安。"你打算报哪个大 学?"小言突然打破了沉默,语 气中带着几分关切。我摇了摇 头,苦笑了一声:"还没想好,感 觉自己就像站在十字路口,不 知道该往哪儿走。"小言沉默了 一会儿,然后缓缓开口:"其实, 我也有过这样的时候。那时候, 我觉得自己就像迷失在森林中 的小鹿,四处乱撞,找不到方 向。但后来,我发现,其实路就在 脚下,只是需要勇气去走。"他的 话语如同一股暖流,瞬间温暖了 我的心房。我抬头看他,只见他 的眼中闪烁着坚定的光芒,仿佛 那夜空中最亮的星。"你是怎么 找到方向的?"我好奇地问道 "很简单。"小言笑了笑,"就是跟 着自己的心走。想想自己最喜欢 什么,最擅长什么,然后朝着那

个方向努力就对了。" 记得那是一个寒冷的冬日, 寒风凛冽,大雪纷飞。我因为家 庭原因,心情跌到了谷底,整个 人仿佛被冰雪覆盖,失去了前行 的动力。就在这时,老师找到了 我,没有责备,没有批评,只是静 静地坐在我身边,用她那温暖的 手握住我冰凉的手,告诉我:"孩 子,人生就像这天气,有时晴空 万里,有时风雪交加。但无论天 气如何变化,我们都要学会坚 强,学会在逆境中寻找希望。

如今,我已经离开了那所 学校,离开了那位老师。但她的 教诲,却如同一盏永不熄灭的 灯塔,照亮着我前行的路。无论 我走到哪里,无论我经历什么, 我都会铭记她的恩情,铭记她 给予我的力量和勇气。

如今,当我站在人生的又 一个十字路口,回望过去,那些 与老师、朋友、亲人以及陌生人 之间的故事,如同一盏盏明灯, 照亮了我前行的路。它们或温 暖如初阳,或坚韧如磐石,或灵 动如溪流,汇聚成

生活

悟说

我生命中不可或 缺的力量源泉。

遗失声明 长沙德博家居有限公司遗失公 章(无编码)1枚,声明作废。

15802530288(黄女士)。

公告声明 遗失声明

公告类:60 元 / 行 资讯类:50 元 / 行 标题限 9 字以内(占 2 行) 正文 13 字 / 行 套红加收 20% 套彩加收 30%

份证号:430224199101280623)遗 期5年,租金66元/㎡/月(前2 失湖南佳宜企业管理有限公司 年)、租金69.3元/㎡/月(第3~5 2022年9月7日签订的加盟合 年)。长沙晚报大厦为长沙市地 同 1 份,及开具的押金条 1 张, 金额:3万元,声明作废。

遗失声明 婷,出生于2020

QQ 办理

长沙市博爱融合教育中心遗失 长沙市民政局于 2014 年 5 月 26 日核发的代码:52430100099747 明作废。

遗失声明

湖南翰森环保科技发展有限公 司遗失公章1枚,声明作废。

新佳宜 1102 店加盟主陈小瑶(身 寻找弃婴生父母公告

刘跃进于 2020 年 9月5日在宁乡 市旺宁新村花坛 内捡拾女弃婴 1名,现取名刘钰

微信办理



星收银(付款)

年9月5日,身体健康,白色棉 衣,戴蓝花白毛巾,见报即日起60 日内若无人与宁乡市城郊派出 2184号营业执照正副本,声 所 联 系 认 领,电话 0731-87899110,孩子将被依法安置。

刊登资讯不出门 手机平台服务您

张建军不慎遗失位于莲花镇云 集村石里咀组、签发日期为 1997 年2月18日、用地面积为93平 方米、证号为:望国土字第 0031805 号的个人建房用地许可 证,声明作废。

遗失声明

长沙市岳麓区莲花镇人民政府 2024年11月14日

下列证件声明作废

证号 012055,声明作废。

●民警胡佩岚遗失警官证,警官

●胡泓遗失 430105197706271013 号 C1 驾驶证,声明作废。

话: 0731-82205305 Q:800083498 Q 信:长沙同城通